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супровід занять та постійна технічна підтримка викладачів та здобувачів освіти з питань роботи 

сервісу MS Teams. 

Важливим етапом підготовки майбутніх клініцистів є складання ними ліцензійного іспиту 

ЄДКІ. Тож за для успішної підготовки до складання цього іспиту у ЗДМФУ було розроблено цілу 

низку заходів, які дадуть змогу об’єктивно оцінити рівень готовності студентів до складання ЄДКІ, 

етапи 1 та 2, який перевіряє знання після вивчення відповідних загальнонаукових (фундаментальних) 

та профільних дисциплін. Згідно з наказом ректора ЗДМФУ №113 від 12.03.2024 р. проведено заходи 

моніторингу готовності здобувачів, серед яких протягом семестру проводяться щомісячні тестування 

на визначення рівня засвоєних знань здобувачів із посиленими вимогами щодо дотримання принципів 

академічної доброчесності учасників. 

У рамках функціонування внутрішньої системи якості ЗДМФУ до організації щомісячних 

заходів моніторингу готовності здобувачів до складання ліцензійних іспитів було задіяно усі 

деканати, а також навчальний і навчально-методичний відділи та Центр дистанційної освіти, 

телемедицини та якості освіти, який здійснює технічну підтримку заходів і обробку результатів. 

Після ретельного аналізу результатів деканатами, кафедрами, цикловими методичними 

комісіями та структурними підрозділами, що здійснюють методичні, організаційні та моніторингові 

заходи, визначаються точки, які найбільше потребують уваги для покращення результатів підготовки. 

Порівняння аналітичних даних за результатами декількох періодів складання тестового контролю 

дало змогу оцінити рівень підготовки здобувачів освіти до складання ЄДКІ та розробити заходи з 

покращення проміжних результатів тестувань та успішності студентів з відповідних навчальних 

дисциплін. 

Аналіз отриманих здобувачами освіти результатів ЄДКІ дає можливість побачити можливі 

недоліки в навчанні, проте більш важливим для кожного ЗВО є процес напрацювання нових підходів 

до підготовки здобувачів до складання ліцензійних іспитів. Для Запорізького державного медико-

фармацевтичного університету підготовка здобувачів до державних кваліфікаційних іспитів – один з 

найбільш пріоритетних напрямків роботи, тому весь колектив університету, задіяний у цьому процесі, 

постійно шукає нові організаційні та методичні шляхи покращення готовності здобувачів до 

державної перевірки знань. 

Досвід проведення такого формату моніторингу якості освіти заслуговує на подальше 

використання та поширення, адже забезпечено його реалізацію на засадах та принципах 

об’єктивності, прозорості і публічності, виключено корупційні ризики, надано можливість інтеграції 

до міжнародного освітнього простору. 

 

ОСОБЛИВОСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ В ЗАКЛАДІ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

ДЛЯ ВИВЧЕННЯ  АКУШЕРСТВА ТА ГІНЕКОЛОГІЇ В КОНТЕКСТІ ОНЛАЙН-ОСВІТИ 

Авраменко Н.В., Нікіфоров О.А., Семененко І.В. 

Кафедра акушерства, гінекології та репродуктивної медицини  

 

Вступ. В умовах глобальної надзвичайної ситуації потреба в підготовці майбутніх медичних 

фахівців стала цілеспрямованою. Військові дії в Україні вимагають застосування в медицині нових 

принципів і трансформації медичної освіти. Питання дистанційного навчання студентів медичних 

закладів вищої освіти на даний час є надзвичайно актуальним в країні. Враховується, звичайно, досвід 

організації освітнього процесу під час пандемії, зумовленої COVID-19, яка стала довгоочікуваним 

каталізатором нової «ери діджиталізації» в медичній освіті. Викладачі стикнулися з завданням 

організації та налагодження якісного освітнього процесу, адже навчання студентів вимагає реалізації 

практико-орієнтованої підготовки з метою формування у здобувачів освіти професійних компетенцій, 

що можливо тільки при обґрунтованому поєднанні сучасних інформаційних технологій, які 

забезпечують дистанційне навчання.  
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Основна частина. Еволюційним етапом традиційної системи навчання є дистанційні 

технології навчання, які змогли зайняти одне із провідних місць у сучасному освітньому процесі. 

Онлайн-освіта забезпечує підвищену гнучкість, вона може мати вирішальне значення з точки зору 

врахування різноманітності та інклюзивності студентів. Незважаючи на очевидний високий попит на 

онлайн-навчання серед студентів-медиків, є елементи медичних освітніх компонент, які здаються 

непридатними для такого навчання. Наприклад, студенти-медики потребують живого контакту з 

пацієнтом через особисту взаємодію для розвитку клінічних навичок. Учасники освітнього процесу 

визнають це важливим моментом і оцінюють діджиталізацію в медичній освіті дуже 

диференційовано. Доцільними для онлайн-навчання є лекції, а не практичні заняття та відпрацювання 

практичних навичок. На кафедрі акушерства, гінекології та репродуктивної медицини ЗДМФУ 

дистанційне навчання, за умови відсутності живого контакту викладача зі студентами, потребує 

активізації пізнавальної діяльності. Викладачі кафедри створили кейси клінічних та ситуаційних 

завдань з необхідним моделюванням клінічних ситуацій, які максимально наближені до реальних 

випадків в практичному акушерстві та гінекології. 

Стрес, в якому перебувають усі жителі України у зв’язку з війною, впливає на увагу, пам’ять 

та обсяг засвоєння навчального матеріалу студентами. Наше завдання – допомогти адаптуватися та 

максимально сприяти якісному навчанню. Тож, навчальні заняття поділені на синхронну та 

асинхронну частини, навчальні матеріали відповідно адаптовані до цього. Також використовуються 

завдання, які умовно можна поділити на основні, що мають дедлайни, та завдання за вибором, для 

створення індивідуальної траєкторії навчання; забезпечено своєчасні контакти та взаємодію суб’єктів 

освітнього процесу під час дистанційного навчання; опановано сучасні онлайн-інструменти для 

створення різнопланових завдань; визначені можливості контролю та оцінки виконаних здобувачами 

освіти завдань у режимі онлайн та надання результатів контролю у реальному часі кожному студенту.  

Освітній процес на кафедрі акушерства, гінекології та репродуктивної медицини ЗДМФУ 

забезпечують платформи та засоби зв’язку: Microsoft Teams, сервіси Google (google диск, електронна 

пошта), веб-додаток Viber, Telegram. Для іноземних здобувачів освіти запропоновано користуватися 

інформацією з ютуб-каналів: Khanacademy, Osmosis, Physiopedia. Лекційний матеріал подається з 

використанням демонстрації презентацій та відеоматеріалів, створених у програмі PowerPoint, 

практикуємо проведення лекцій-дискусій, що особливо активізує здобувачів освіти під час 

викладання нового матеріалу. Проводячи контроль засвоєння знань матеріалу теми на практичних 

онлайн-заняттях, викладачі кафедри застосовують традиційні методи, наприклад усний контроль, у 

вигляді формулювання нестандартних запитань та оригінальних завдань, з метою уникнення 

академічної недоброчесності; тестовий контроль-вирішення тесту з відповідною фіксацією результату 

його складання. На практичних заняттях та навчальній практиці відпрацювання фахових практичних 

навичок, вмінь здійснюємо шляхом вивчення та опрацювання cтандартних операційних процедур 

(СОП), алгоритмів і відеоматеріалів.  

Викладачі кафедри створили ілюстровані кейси клінічних та ситуаційних задач, необхідних 

для моделювання клінічних ситуацій, наближених до реальних у практичних акушерстві та 

гінекології. У зв’язку з цим використання мультимедійних технологій зі сфери різноманітності та 

розширення можливостей освітнього процесу перетворилося на крайню необхідність. Мультимедійна 

освіта як процес взаємодії візуальних та аудіо-ефектів на базі інтерактивного програмного 

забезпечення з використанням сучасних технічних та програмних засобів, що поєднують в одній 

презентації текст, графіку, фото- та відео-контент зараз знаходить застосування у всіх типах 

навчальних закладів. Крім того, ця методика може використовуватись і в процесі обов’язкового 

підвищення кваліфікації викладацького складу. Мультимедійне навчання змінило і саму модель 

викладання, тому що наявність у студента лекції в записі зводить до мінімуму ймовірність того, що 

упустить щось важливе. Все це є ще більш актуальним, якщо врахувати, що при нинішніх величезних 
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масивах інформації неможливо охопити весь її обсяг і знати все – важливо знати, де знайти потрібні 

знання та як ними скористатися.  

Висновки. Таким чином, досвід впровадження онлайн-навчання, яке є важливим допоміжним 

елементом у глобальному освітньому просторі, продовжує накопичуватися в освітньому процесі 

медико-фармацевтичного університету. Серед переваг змін виділяємо: підвищення доступності 

медичної освіти незалежно від умов, в яких відбувається навчання, оптимізація роботи кафедри 

шляхом впровадження сучасних методів та міжнародного досвіду, нові вектори для розвитку 

телемедицини. Завдяки запровадженню дистанційної форми навчання іноземні та 

внутрішньопереміщені здобувачі освіти мають можливість долучитися до навчання на відстані, як у 

власних закладах освіти, так і в закладах освіти за тимчасовим місцем проживання.  
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В Україні відбулись незворотні зміни у формуванні системи охорони здоров’я, які вимагають 

проведення реформ у системі навчання лікарів. Сьогодні інтенсивно розвиваються інформаційні 

технології, які відкривають доступ до великої кількості електронних матеріалів, що дає можливість 

професійного розвитку. Враховуючи сучасні медичні реформи підготовка клініцистів повинна 

включати наступні напрямки оптимізації навчання: теоретичні медичні знання та знання в галузі 

економіки, страхування, юриспруденції, електронних методів комунікації, самостійну практичну 

діяльність та підготовку фахівців якісно нового рівня професіоналізму та компетентності, умілих 

досвідчених і мудрих організаторів охорони здоров’я. 

З метою підвищення інтересу та мотивації лікарів, керівників медичних закладів системи 

охорони здоров’я, всіх працівників медичної галузі доцільно використовувати методи проблемного 

навчання. Одним з таких методів, що позитивно впливає на розвиток творчих здібностей клініцистів 


